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Проект BG05SFPR001-1.001-0001 „Успех за теб“ по 

Програма „Образование“ 2021 – 2027

Процедура BG05SFPR001-1.001 „Обща и допълнителна подкрепа за 

личностно развитие в училищното образование“
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• Подписан административен договор на 27.01.2023 г. за предоставяне на безвъзмездна

финансова помощ по проект BG05SFPR001-1.001-0001 „Успех за теб“ между Министерството

на образованието и науката (МОН) – конкретен бенефициент (КБ), и Изпълнителната

агенция „Програма за образование“ – Управляващ орган

• Проектът се реализира по Програма „Образование“ 2021 – 2027, съфинансиран от

Европейския съюз чрез Европейския социален фонд плюс (ЕСФ+)

• Срок на проекта – 60 месеца, но не по-късно от 31.12.2027 г.

• Общ бюджет на проекта – 151 123 000 лева

ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ
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ОСНОВНА ЦЕЛ – насърчаване и разгръщане на потенциала за личностно развитие на

учениците за трайното им приобщаване в училищното образование и подобряване на

образователните им резултати

СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ:

 Подобряване на приобщаващия характер на училищната образователна система с фокус

върху учениците от уязвими групи, в това число роми, и намаляване дела на

преждевременно напусналите училище

 Повишаване на мотивацията на учениците за учене и стимулиране на творческите им изяви

ЦЕЛИ НА ПРОЕКТА
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СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ:

 Изграждане на подкрепяща общност, в която участниците се чувстват приобщени и

значими, с оглед повишаване активността на учениците от уязвими групи в основното

образование

 Повишаване капацитета на педагогическите специалисти за осигуряване на обща и

допълнителна подкрепа за личностно развитие, съобразно индивидуалните потребности на

всеки един ученик и на непедагогическия персонал, вкл. образователни медиатори, социални

работници, помощници на учителя, подкрепящи учениците от уязвими групи и техните

родители

ЦЕЛИ НА ПРОЕКТА



 Ученици от уязвими групи, вкл. от маргинализирани групи, такива с обучителни

затруднения, с пропуски в усвояването на учебното съдържание, ученици в риск от отпадане

от образователната система, ученици със специални образователни потребности, в риск, с

хронични заболявания и изявени дарби

 Родители на ученици от уязвими групи, вкл. роми, както и родители на ученици със

специални образователни потребности, в риск, с хронични заболявания и изявени дарби,

лица преждевременно напуснали училище

 Учители, педагогически специалисти и непедагогически персонал, вкл. образователни

медиатори, социални работници; експерти от РУО

 Специалисти от екипи за подкрепа за личностно развитие
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ЦЕЛЕВИ ГРУПИ
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ДЕЙНОСТ 1. Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти, вкл. нови за

системата учители, за осъществяване на обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие

както и обучения за непедагогическия персонал, вкл. образователни медиатори и социални

работници за подпомагане на обучението, в съответствие с одобрени програми за

професионалното и кариерното им развитие

Дейността включва обучения на педагогически специалисти за осъществяване на обща и допълнителна

подкрепа за личностно развитие и обучения на непедагогически персонал за подпомагане на обучението и

подкрепата на учениците

ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТА
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ДЕЙНОСТ 2. Интензивна работа с родители на ниво училище за формиране на положителни нагласи

към образованието и за пълноценното им участие в образователния процес

Дейността е насочена към провеждане на различни форми за интензивна работа с родители на ученици от уязвими групи за

повишаване на гражданските и социалните им компетенции, както и за осъзнаване на основните им отговорности по отношение на

развитието, отглеждането и възпитанието на техните деца.

ДЕЙНОСТ 3. Допълнителна подкрепа за личностно развитие на ученици със СОП, в риск, с хронични

заболявания и изявени дарби за трайно приобщаване в училищното образование

Дейността е свързана с предоставяне на допълнителна подкрепа за личностно развитие и е насочена към насърчаване и разгръщане

на потенциала за личностно развитие на ученици от начален и прогимназиален етап със специални образователни потребности, с

хронични заболявания, в риск, с изявени дарби; подобряване на достъпа на посочените целеви групи до образование; осигуряване на по-

доброто им приобщаване в системата на училищното образование; успешната им бъдеща социализация и личностна реализация.

ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТА
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ДЕЙНОСТ 4. Допълнителни обучения за обща подкрепа за достъп и трайно приобщаване в

училищното образование

Изпълнението на дейността изисква планиране, организиране и провеждане на допълнителни обучения на

ученици от I – XII клас в риск от напускане на образователната система, които имат системни трудности и

пропуски при овладяване на учебното съдържание по съответен учебен предмет или по няколко учебни

предмета.

ДЕЙНОСТ 5. Провеждане на занимания по интереси, междуучилищни дейности и кариерно

ориентиране и консултиране за обща подкрепа в училищното образование

ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТА
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Класирани 1476 училища – държавни, общински и частни, от които

 1431 училища изпълняват дейности, насочени към обща и допълнителна подкрепа за личностно

развитие на ученици от уязвими групи

 188 училища изпълняват дейности, насочени към общата и допълнителна подкрепа за личностно

развитие на ученици с изявени дарби

(Забележка: 143 училища са одобрени за участие и за двете целеви групи)

ИЗПЪЛНЕНИ ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТА
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 Считано от 01.07.2023 г. назначените образователни медиатори по Националната програма

„Подкрепа на образователните медиатори и социалните работници“ могат да продължат да

изпълняват дейности в училището, класирано в проект „Успех за теб“.

 Считано от 01.11.2023 г. педагогическите специалисти и непедагогическият персонал, назначени в

училищата, участващи в изпълнението на проект BG05M2ОP001-3.018-0001 „Подкрепа за

приобщаващо образование“, могат да продължат да изпълняват дейности, ако съответното

училище, в което работят, е класирано в проект „Успех за теб“.

ИЗПЪЛНЕНИ ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТА



11

 Утвърдени са Указания за изпълнение на дейностите по проекта. 

 Проведени са две срещи с териториалните екипи за организация и управление на проекта (ТЕОУП) към регионалните 

управления на образованието (РУО), едната от които присъствена, а другата – от разстояние в електронна среда, за 

определяне на ангажиментите на ТЕОУП в процеса на реализиране на дейностите по проекта.

 Определени са броят и видовете педагогически специалисти и непедагогически персонал, които могат да бъдат 

назначени в училищата по проекта за осигуряване на допълнителна подкрепа за личностно развитие на учениците.

 Специалистите от екипите за подкрепа за личностно развитие в училищата по проекта са в процес на извършване на 

функционална оценка на индивидуалните потребности на учениците със специални образователни потребности, в 

риск, с хронични заболявания и с изявени дарби, въз основа на която да се осигури необходимата им допълнителна 

подкрепа за личностно развитие. 

ИЗПЪЛНЕНИ ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТА
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 Възстановени са разходите на училищата по проекта за възнаграждения на образователните

медиатори/социалните работници по Дейност 2 за периода юли-септември 2023 г.

 Формирани са бюджети на училищата за изпълнение на дейностите по проекта за учебната 2023 – 2024 година.

 Започва предоставянето на допълнителна подкрепа за личностно развитие чрез пакети от учебни часове на 

ученици със специални образователни потребности в училищата по проекта.

 Подаден е първи междинен отчет към Управляващия орган чрез ИСУН 2020 на 27.10.2023 г. 

 Подготвена е процедурата по ЗОП за информационна система за управление, изпълнение и отчитане на 

дейностите по проекта.

ИЗПЪЛНЕНИ ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТА


